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第１回せたな町まちづくりモニター員へのアンケート結果 
 

【問１】あなたの年代を教えてください。 

 １．20代以下   ０人 

 ２．30代     ７人 

 ３．40代     ４人 

 ４．50代     ２人 

 ５．60代     ０人 

 ６．70代以上   ０人 

 

【問２】世帯構成について、あなたの世帯の人数を記述してください。 

 １人世帯     ０人 

 ２人世帯     ３人 

 ３人世帯     ４人 

 ４人世帯     ４人 

 ５人世帯     １人 

 ６人世帯     １人 

 

【問３】せたな町の好きなところ、誇れるところはどれですか。当てはまるものを３つ選

んでください。 

  １．まちに歴史や伝統が感じられる      ５人 

  ２．自然環境が良い            １２人 

３．保健・福祉サービスが充実している    ３人 

４．文化・スポーツ施設が整っている     ０人 

５．まちのイメージが良い          １人 

６．子育て・教育環境が良い         ２人 

７．買い物に便利              ０人 

８．防犯・防災の対策が良い         ０人 

９．余暇を楽しむ場所が充実している     ２人 

10．ボランティア活動が活発         ０人 

11．住宅環境が良い             １人 

12．隣近所の人の協力が得やすい       ３人 

13．行政のサービスが充実している      １人 

14．その他                 ３人 

 ◆その他の記述 

  ・街が小さくてまとめて用事を済ませやすい 

    ・秀明ナチュラルファーム北海道、村上牧場、よしもりまきば、ファームブレッズ

ドウインド、マーレ旭丸、チーズダム、大津牧場、モリガキ農園、農園おりざな

ど、安全な食にこだわる生産者が多い。 



2 
 

 

【問４】せたな町の良くないところ、改善すべきところはどれですか。当てはまるものを

３つ選んでください。 

  １．まちに歴史や伝統が感じられない     ０人 

  ２．自然環境が良くない           ０人 

３．保健・福祉サービスが不足している    ３人 

４．文化・スポーツ施設が不足している    ６人 

５．まちのイメージが良くない        １人 

６．子育て・教育環境が良くない       ４人 

７．買い物に不便              ６人 

８．防犯・防災の対策が良くない       １人 

９．余暇を楽しむ場所が不足している     ４人 

10．ボランティア活動が活発でない      １人 

11．住宅環境が良くない           ２人 

12．隣近所の人の協力が得にくい       ０人 

13．行政のサービスが不足している      ２人 

14．その他                 ３人 

 ◆その他の記述 

  ・犬、猫の住みやすい環境がない（ドッグランやショップが無い） 

  ・若者の集う場所がない 

・子どもの人数が少ないので先生に勉強をじっくり教えてもらえるのは良い所 

だが、もっとたくさんの友達と遊びたいので都会に住みたいとうちの子はず 

っと言っています 

 

【問５】総合的に考えて、せたな町の住みよさはいかがですか。１つだけ選んで番号に○

をつけてください。 

  １. 住みよい               １人 

２. どちらかといえば住みよい       ７人 

３. どちらかといえば住みにくい      ２人 

４. 住みにくい              １人 

５. どちらともいえない          １人 

 

【問６】今後もせたな町に住み続けたいですか。１つだけ選んで番号に○をつけてくださ

い。 

  １. 今住んでいる場所に住み続けたい→【問６－１】へ   ５人 

２. 町内の別の場所に移りたい→【問６－２】へ      ２人 

３. どちらともいえない→【問６－２】へ         ２人 

４. 町外に移りたい→【問６－２】へ           ２人 

５. 転勤があるので、転出すると思う→【問７】へ     １人 
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【問６－１】問６で「１.今住んでいる場所に住み続けたい」を選んだ方におたずねします。

その回答を選んだ理由についてあてはまる番号すべてに○をつけて下さい。 

  １．自分に合う仕事（職場）がある、商売や経営が成り立つ  ４人 

  ２．勤務地（通学地）が近い                ２人 

  ３．交通が便利                      １人 

  ４．自然が多い、自然が豊か                ３人 

  ５．比較的雪が少ない                   ０人 

  ６．自然災害が少ない                   １人 

  ７．交通事故、犯罪などが少ない              １人 

  ８．騒音・悪臭などの公害が少ない             ３人 

  ９．住宅環境が良い、土地代・家賃が安い          ２人 

  10．医療や福祉面が安心                  ０人 

  11．子育てする環境が良い、学校教育の環境が良い      ０人 

  12．近所づきあいが良好                  １人 

  13．買い物や娯楽などの場が多くあり便利          ０人 

  14．余暇や生きがいを楽しむ機会、仲間が多い        １人 

  15．特にここから移りたいという理由がない         ０人 

  16．移りたいと思うが、移ることができない         １人 

  17．その他                        ０人 

 

【問６－２】問６で「２.町内の別の場所に移りたい」「３.どちらともいえない」「４.町外

に移りたい」を選んだ方におたずねします。その回答を選んだ理由についてあてはま

る番号すべてに○をつけて下さい。 

１．自分に合う仕事（職場）がない、商売や経営が成り立たない １人 

  ２．勤務地や通学地が遠い                  ２人 

  ３．交通が不便                       ４人 

  ４．自然が少ない                      ０人 

  ５．雪が多い                        ０人 

  ６．自然災害が多い                     ０人 

  ７．交通事故、犯罪などが不安                ０人 

  ８．騒音・悪臭などの公害がある               １人 

  ９．住宅環境が悪い、土地代・家賃が高い           ３人 

  10．医療や福祉面が不安                   ４人 

  11．子育てする環境が悪い、学校教育の環境が悪い       ２人 

  12．近所づきあいが良好でない                ２人 

  13．買い物や娯楽などの場が少なく不便            ４人 

  14．余暇や生きがいを楽しむ機会や仲間が少ない        ３人 

  15．特に理由はないが、他のまちで暮らしてみたい       １人 

  16．その他                         ２人 
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 ◆その他の記述 

  ・ドッグランが無い、犬用のショップが無い 

  ・高校が選べない、病院が遠い 

 

【問７】せたな町の将来に、どのような姿を望みますか。あなたの考えに近いものから２

つまで選んで番号に○をつけてください。 

１．人々が生き生きと働くことのできる産業の町           ３人 

  ２．町外からの多くの人が訪れる、観光や交流でにぎわう町      ２人 

  ３．生活環境（交通、住宅、買物など）に恵まれた便利で住みよい町  ２人 

  ４．保健医療や福祉が充実し、いつまでも健康で安心して暮らせる町  ６人 

  ５．教育環境が充実し、学習活動や文化・スポーツ活動が盛んな町   ７人 

  ６．自然が豊かで美しく、環境にやさしい町             ３人 

  ７．町民相互の交流や支え合いが多くみられる町           ２人 

  ８．その他                            ０人 

 

【問８】せたな町の産業振興として、特にどのようなことに力を注ぐべきだと思いますか。

次の中から２つまで選んで番号に○をつけてください。 

１．農林業の振興                         ４人 

  ２．漁業（水産業）の振興                     １人 

  ３．商業（商店街）の振興                     ３人 

  ４．既存の製造業や建設業の振興                  ０人 

  ５．工場や事業所などの企業誘致                  ２人 

  ６．町民や町内事業者による新たな事業の支援（起業）        ５人 

  ７．観光関連産業の振興                      ５人 

  ８．地域の資源を活かした物産、特産品の開発            ３人 

  ９．その他                            ０人 

 

【問９】せたな町の農林業振興として、特にどのようなことに力を注ぐべきだと思います

か。次の中から３つまで選んで番号に○をつけてください。 

１．利用しやすい基盤づくり（農地の集約、生産基盤の整備、保全など）  ０人 

  ２．生産体制の効率化（共同化、集団化、法人化の推進など）       １人 

  ３．生産技術の高度化や新たな作目、品種の導入             １人 

  ４．担い手の確保（後継者、新規就労）                 ４人 

  ５．労働力の確保（従業員、繁忙期のパート労働など）          ３人 

  ６．低農薬・無農薬栽培、土づくりなどによる安全な農畜産物づくりの推進 ４人 

  ７．せたな町としてのブランドの強化、イメージアップ          ６人 

  ８．農林畜産物を使った加工業の推進                  １人 

  ９．観光・体験型農林業の推進                     ３人 

  10．町民や来訪者が、町内で農林畜産物を買ったり食べたりしやすいようにする 

                                     ７人 
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  11．農林業への関心や理解を町内で高める（食育の推進など）       ５人 

  12．その他                              ０人 

  

【問 10】水産業（漁業、水産物加工・販売など）について、特にどのようなことに力を注

ぐべきだと思いますか。次の中から３つまで選んで番号に○をつけてください。 

１．漁場を保全する                          ２人 

  ２．漁港など基盤整備を進める                     ０人 

  ３．養殖や栽培漁業など「育てる漁業」を推進する            ４人 

  ４．出荷調整などにより、生産価格を安定させる             ２人 

  ５．担い手の確保（後継者、新規就労）                 ４人 

  ６．労働力の確保（従業員、繁忙期のパート労働など）          ２人 

  ７．水産物の流通・販売を改善する                   １人 

  ８．せたな町としてのブランドの強化、イメージアップ          ４人 

  ９．水産物を使った加工業の推進                    ２人 

  10．観光・体験型漁業の推進                      ３人 

  11．町民や来訪者が、町内で水産物を買ったり食べたりしやすいようにする ８人 

  12．漁業への関心や理解を町内で高める（食育の推進など）        ２人 

  13．その他                              １人 

 ◆その他の記述 

  ・よくわからないので回答できません 

 

【問 11】観光・交流を振興するには、特にどのようなことに力を注ぐべきだと思いますか。

次の中から３つまで選んで番号に○をつけてください。 

１．観光資源になっている自然環境を保護する              ２人 

  ２．今ある観光（立ち寄り）スポットの魅力を高める           ５人 

  ３．地域の資源を活かして、新たな切り口で観光を進める         ４人 

  ４．町内でせたな町の「食」が楽しめる場所や特産品を増やす       ８人 

  ５．観光客も参加しやすいまつりやイベントを充実させる         ５人 

  ６．町外への宣伝やＰＲを充実させる                  １人 

  ７．町内に来た人への観光案内やサービスを充実させる          ２人 

  ８．観光以外の産業や分野と連携を深め、観光振興に取り組む       ３人 

  ９．周辺の市町村と連携し、広域的な視点で観光客を呼び込む       １人 

  10．その他                              ３人 

 ◆その他の記述 

  ・そもそも行政の観光分野への無関心さに驚きます。観光協会のウェブサイトに 

あるような「好きな場所へイスを持って行って景色を楽しんでください」と言わ 

れてできる人は観光上級者で、多くありません。もっと真剣に取り組んでいただ 

きたいです。 

  ・来訪者増のための道の駅増設（北檜山区への） 

  ・町民対象のイベントを増やして活性化し楽しむことをまずやって、観光客にも 
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アピールする 

 

【問 12】少子化対策や子育て支援として、特にどのようなことに力を注ぐべきだと思いま

すか。次の中から３つまで選んで番号に○をつけてください。 

１．未婚の男女が出会う（知り合う）機会を増やす           ２人 

  ２．安心して子どもが遊べる公園や遊び場を充実させる         ７人 

  ３．保育サービスを充実させる                    ４人 

  ４．小学生などの学童保育（放課後児童対策）を充実させる       ３人 

  ５．出産や子育てに関する相談が気軽にできるようにする        １人 

  ６．子育て世代の親同士が交流できる機会を増やす           ２人 

  ７．地域で子育てを助け合えるようにする               ２人 

  ８．男性（夫）の育児や家事への参加をうながす            １人 

  ９．労働時間の短縮や育児休暇の普及などを促進する          ２人 

  10．子育て世代向けの住宅を増やす                  ４人 

  11．出産、育児、医療、保育、教育などの経済的負担が減るようにする  ４人 

  12．その他                             ２人 

 ◆その他の記述 

  ・まずは若者の働き先を増やして若者が生活基盤を整えることによって結婚、 

出産につながると思う 

    ・町内に小児科が欲しい 

 

【問 13】老後の暮らしを考えた時、不安を感じることはどのようなことですか。不安の強

い順に３つまで選んでください。（１番３点、２番２点、３番１点） 

１．いつまでも健康でいられるか                 １２点 

  ２．年金など生活費を得ることができるか             １７点 

  ３．介護保険で十分な介護を受けられるか              ５点 

  ４．面倒をみてくれる人がいるか                  ８点 

  ５．安心して住める場所があるか（今の家、入居施設ともに）    １１点 

  ６．交通が不便にならないか（買物、通院など不便にならないか）  ２０点 

  ７．生きる楽しみが持てるか（生きがい、社会的な活動など）     ２点 

  ８．友人や仲間が持てるか                     ０点 

  ９．その他                            ０点 

 

【問 14】町政（まちづくり）や地域に関する情報として、どのような内容が欲しいと思い

ますか。次の中からあてはまる番号すべてに○をつけてください。 

１．町の政策や事業、予算などに関する情報             ５人 

  ２．各種制度の内容やそれを利用するための情報           ８人 

  ３．防災や消防・救急、医療など非常時に備える情報         ６人 

  ４．健康づくりや病気予防、各種検診などに関する情報        ４人 

  ５．子育てや子どもの教育、健全育成に関する情報          ８人 
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  ６．福祉に関する情報                       ２人 

  ７．ごみの減量化や省資源、リサイクル、環境保全に関する情報    ３人 

  ８．公共施設やその利用方法に関する情報              ６人 

  ９．生涯学習や文化・スポーツなどの各種講座・教室に関する情報   ８人 

  10．町内の自然や歴史、名所などに関する情報            ６人 

11．町や地区の行事、イベント、町民活動などに関する情報      ９人 

  12．ボランティア活動全般に関する情報               ４人 

  13．国や北海道、周辺市町村に関する情報              １人 

  14．その他                            ０人 

 

【問 15】まちづくり活動に参加するとしたら、どのような活動に参加したいですか。すで

に参加されているものも含め、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

１．身近な場所で花や緑を増やす活動                ３人 

  ２．身近な場所のごみ拾いや清掃活動                ５人 

  ３．自然環境を守る活動                      ７人 

  ４．省エネやリサイクルを進める活動                １人 

  ５．高齢者や困っている人たちへの社会福祉活動           ３人 

  ６．子育て中の人を支援する活動                  ４人 

  ７．子ども達の遊びや教育、スポーツを支援する活動         ６人 

  ８．地元の歴史や文化を学び、後世に伝える活動           ３人 

  ９．健康づくりに関わる活動                    ６人 

  10．交通安全・防災・防犯活動                   ０人 

11．まつりやイベントを手伝う活動                 ６人 

  12．来訪者や観光客をもてなしたり、案内する活動          ４人 

  13．地場産品や地元グルメを開発する活動              ４人 

  14．イベントや地域おこしを考えたり、企画する活動         ４人 

  15．町外に「せたな町」をＰＲする活動               ４人 

  16．その他                            ０人 

 

【問 16】町としての創意を発揮し、町民と町の協働を深めていくには、どのようなことが

重要とお考えですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

１．町民がまちづくりへの提案や提言を行う機会を増やす       ８人 

  ２．町民がまちづくり計画に参加する（ともに考える）機会を増やす  ７人 

  ３．行政の情報と町民の情報をもっと提供し合い、共有する      ６人 

  ４．町民とともに企画し実施するイベント・事業を増やす       ４人 

  ５．町民や各種団体などの主体的なまちづくり活動の支援を拡大する  ４人 

  ６．町民がまちづくり活動に利用できる場所を充実させる       ６人 

  ７．その他                            ２人 

 ◆その他の記述 

  ・上記全て重要です。この町にずっと暮らしている方々はこれらの意識がかなり 
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低いので、まちづくりやまちの活性化ですでに成功している他の自治体での例 

を参考にするなど勉強会を設けていただきたいです。そして一町民として参加 

もしたいです。 

    ・町議会議員さん達が地元有権者の意見を吸い上げて議会で揉む。 

    ・町の公式ＬＩＮＥなどで気軽に意見を投稿できるようにする。 

 

【問 17】今後のまちづくりで新たに行うべきこと、重点的に行うべきこと、まちづくりへ

のアイデアやご提案などがあれば、お書きください。 

  ◎まず行政と町民が共に考える場を定期的に設けてほしい。そもそもこの「アイデア

だけ書いてください」という一方通行なやり方に疑問を感じます。これでは、町側

が提案を間違って解釈する恐れがあると思います。本気で町をよくしようと思うな

ら、アイデアを募集する以前に、もっとフランクに話し合う場を設けるべきです。

その何気ない会話の中から生まれるアイデアはたくさんあるはずです。期待してい

ます。 

◎町の人口を増やす取組み（観光、仕事、住宅、教育） 

◎病時保育の充実 

◎町民がまちづくり計画に参加する機会がもっとあってほしい。主に 20代～40・50 

代の声が届くようにしてほしい。 

◎議会中継はユーチューブではなくニコニコ動画を！！（コメントを書き込めるか 

ら） 

◎コロナ禍でペットが増えていることを鑑みて、ドッグランの新設。 

◎観光客が来訪できるよう、道の駅を作る（大成はほとんど来ない、北檜山に） 

◎セブンイレブンやマクドナルド（せたな町はマクドナルドから日本一遠い町）等全 

国チェーン店の誘致 

◎町民が楽しめるイベントや、小さな集まりを増やして近所やグループで交流する場 

を増やす。近所でも家にこもっていれば、隣の人とも会わない人もたくさんいます 

お茶飲みしながらお互いに作った料理や漬物を食べるような集まりがもっとあって 

もいいように思います。子供のワークショップみたいなイベントも減ったように思 

います。昔はキャンドル作りなど子供を集めてやったように思います。子供だけで 

なく大人も楽しめるようなワークショップイベントを増やして楽しんで過ごせるよ 

うな町だといいですね。地元の食材を使った料理教室とか。 

◎人口を増やすというよりも今現在住んでいる人達が稼げる町になる事が重要な気が 

します。今、この町で頑張っている人達、帰って来て頑張る若者達をまず全力で町 

が支えてほしい。 

地元（せたな町）にいる人達が元気でなければ、町が発展することは考えにくい。 

自然豊かな町を守りその自然を壊さずに美しく魅せる！！ 

ほかの町のマネではなく、せたな町の良い所を本気でアピールしてみてはどうでし 

ょうか商店街メイン通りにお店を出せる工夫をして行くべきだと思います。 

◎転勤で町外から来ましたが、来る前にネットやＳＮＳでせたなのことを調べてみま 

したが、まったく情報を得ることが出来ませんでした。転勤者に限らず、観光客も 
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   ネットやＳＮＳで調べてみると思うのでネット・ＳＮＳをもっと充実させたら良い 

   かと思いました。子育て支援の情報を調べましたが何もヒットせず…体育館やプー 

ルの情報も出てこなく…何もない町なのかな…と不安になりました。また、実際に 

来てみてどこの公園もさびれた感じで手入れされていないなあ…という印象でした 

昔から住んでいる人はわかるかもしれませんが町外から来た人が安心できる情報が 

欲しいです。観光客も増えるのではと思います。 

◎新規の計画があるとは聞いていますが、公園が整備されておらず草も伸びている時 

 もあったり遊具も減少したりしているので、子供が遊べる公園を整備をしてあげて 

ほしい。（体育館などにある屋内のイスとテーブルで遊べるようなところも。） 

◎せたな町特有の魅力を探し深めていければと感じても、ずっと住んでいると気づけ 

 ない事があるので町外から来た人や、他町に在住経験のある人の意見を聞ける場が 

あればいいと思います。 

◎今あるイベント（お祭りや文化祭等）は、やりたい人がやっている…例年どおりこ 

 なしているだけ…といった印象をうけるので、どうすればもっと楽しめるか盛り上 

がるか、町としても考えてみたり大切にしてほしいと思います。 

◎観光名所、わかりやすく案内板を増やしてほしい。 

  ・立象山 

   ５６７階段→神社入口前にわかりやすい案内板があるといいです。 

  ・琴比羅神社のおまつり、イベント情報 

   神社の掲示板に貼ってほしいです。いつやってるかわからないと神社の人に言った 

   ら新聞折り込みがあると言われたが、うちは新聞をとっていないです。広報には終 

わった後に記事はのるが、イベント日時・内容を前の月にのせる（間に合わなけれ 

ばアナウンスやＨＰ）事はできないのか。 

 ・せたな温泉の場所がわかりにくいです。営業しているのか入口前まで行かないとわ 

  からない。 

 ・立象山展望台 

   フォトスポット＋スマホやカメラを設置する台があるといい。 

 ・パノラマライン 

  地元の人間でもわかりにくい場所。案内板を増やしてほしい。 

◎人口も少なくなってきており、先のことを考えることも大切ですが、今のこどもた 

 ち未来のせたな町を担うこどもたちをもっと大切にしてほしいです。 

 ・さけ公園の遊具の選定は、こども園の先生だけでなく町民にも聞いてほしかった。 

  ・各所公園遊具の点検は行っているのか。 

  ・遊具のこわれたさけ公園へ遠足に行くほど、外に遊び場がない。 

  ・冬の間、どこで遊べば良いのか。 

  ・ふれあいプラザをもっと利用しやすくしてほしい。 

  ・ホールに遊具をおいてはどうか？ 

  ・他の市町村では、閉校になった体育館をこどもの学び場にしている所もある。 

  ・新しい遊び場をつくる場合、多少利用料をとってもいいと思う。 

  ・情報センターの２Ｆを活用する。 
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  ・町民体育館は寒い、トイレも使いにくい。 

  ・ＳＮＳやオンラインで小学生が友人とやり取りする時代になっています。そこを制 

   限することは町では難しいと思うので、身体を使って遊べる場所、こども同士が集 

まれる空間を充実させることで人と人が触れ合う機会が増えると思います。 

 ・お年寄りの方とこどもたちが触れ合う機会がもっとあると良いと思います。 

 ・町としての特色をもっと出していかないと、ここに住み続けたいとはなりません。 

 ・ここに住んでみたい！あそびに行ってみたい！と思ってもらえる町になることを望 

  んでいます。 

  ・今のままでは、転勤以外で引っこしてくる人は少なくどんどん人口は減ると思いま 

   す。 

◎現状通りで宜しいと思います。 

 

 

 

 

【自由意見】 

せたな町の行政全般について、なんでも結構ですので、意見をご自由にお書きください。 

 ◎もっとせたな町の未来について危機感を持って対策を講じてほしい。 今まで町側に 

もっと暮らしやすくなるように制度を整えてくださいと提案を複数回行ってきたが、 

ほとんどが「前例がない」で断られています。他の自治体では当たり前に行えること 

なのに、ただめんどくさい、わからない、学ぶ意思もないからそう言っているだけの 

ように聞こえ非常に残念でした。実際に暮らしづらかったり魅力的でないから人口が 

減っているのであって、従来のやり方では先細りして行く未来だというのは目に見え 

ています。まずはそのことに向き合い、もっと危機感をもって未来への施策を考えた 

り、他自治体を参考にした勉強会などを開催すべきだと思います。また議会などでの 

町長の傾聴のできなさ、話の趣旨の理解のできなさに愕然とします。議員の方々の必 

死の答弁をのらりくらりとかわして、本質的な会話が成り立っていません。そもそも 

退陣を見据えているのか、新しいことを積極的にやりたくないのがよくわかります。 

そのような考えがあるのであれば任期を待たずして即刻辞任していただきたい。町長 

だけではなく、我関せずで寝ている委員会の人もいた。代表を勤めているはずなのに 

ありえない態度で憤りを感じます。町長は、人口についても、実際は 7000人を割っ 

ているのに、今年に入って 8000人と紹介していた場面もあり、いかに状況を把握し 

ていないかが伺えました。町の長としての意識を「当たり前」に持ってほしい。 

◎今後のせたな町の人口減少が進むことを見据えて、介護職が町や病院、関連施設と連 

携して高齢者様を支えていく上で、Lifeを取り入れてほしいです。情報共有すること 

が円滑になる方が今後職員不足になった時でも業務の負担を少なく、残業せずに済む 

ように便利な物をいち早く取り入れてほしいです！ 

◎町議会の内容、過去のダメな所を正す事も大事なのでわかりますが前に進まない内容 

ばかりでは、町が良くなる事はないのではと思います。このままでは、どんどん町政 

に興味を持つ人が減っていくだけだと思います。町のダメな所を指摘することも大事 

町政全般について質問です。 
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かもしれないですが、それよりも、町を良くする為に前向きな提案と質疑応答をして 

ほしいです。 

◎スポーツ、芸術等で頑張っている成果を出してる子ども達若者達に対する助成をもっ 

としても良いと思います。（遠征費等、へき地である為移動等にかかる費用を助けて 

あげてほしいと思います。） 

◎以前せたな町は「日本一子育てのしやすい町」をめざすみたいことを聞いたことがあ 

りましたが、現在はどうなんでしょうか？ 当時はいち早く？高校生までの医療費無 

償化などを行ったと思いますが、現在は高校生までの医療費無償化が道内で浸透して 

きている中で、その他の政策で他町との差別化は成功しているのでしょうか？ 

◎子どもの医療費助成や保育料の軽減、給食費の無償化など経済的負担軽減はとてもあ 

りがたいです！緊急時の預かり保育や、病児保育などにも力を入れてもらえると助か 

ります。こちらに実家がない人は、頼れる先が少なく大変です。 

◎せたな温泉近くの、荻野吟子さんの掲示板、色あせてボロボロだったのが気になって 

いました。新しくしていただきありがとうございます。せっかく観光に来てもらって 

も気付いてもらえなかったり整備されていなくてがっかりされるのは残念なので整備 

はお金がかかるけど大切です。立象山頂上の、屋根付テーブルが今年老朽化で使えな 

いままでした。ぜひ修理をお願いします。パークゴルフのプレハブ、建て替えありが 

とうございました。息子が遊ぶので助かりました。 

◎ダニエル歴史のわかるみじかな本あります 

 スポーツカー本 

 年金を世帯で割りできます 

 お金で良く子どものなみ 

◎まず、自宅前道路の排水溝及びコンクリートブロックですが、年季が入っているせい 

か、ひび割れや破損等が結構目立つので、修繕等を早急・積極的に取り組んで欲しい 

と思います。次に、冬期間に係る排雪ですが、こちらも自宅横の狭い歩道ですが毎年 

除雪しないのは何か理由があるのでしょうか？少なくとも高齢者や学生等も利用する 

狭い歩道ですが、毎年除雪してないので道路の端を歩く姿が結構目に付くし、車両が 

走行してる際は非常に危険なので、いいかげん排雪をしないと事故があってからの対 

応では遅すぎると思うので、こちらも早急・積極的に対応願います。 


